

日期	大事記	處隊室
3月14日	<p>校園霸凌及性霸凌與暴力防治宣導講座</p> <p>本校與法律扶助基金會橋頭分會共同辦理法治教育暨法律諮詢宣導課程講座，主題：性侵害、性騷擾及兒少性剝削防制條例宣導講座，由法律扶助基金會橋頭分會延聘律師林宗儀擔任講座，於112年3月14日(星期二)下午2時55分至4時55分假本校禮堂辦理，是日參與講座課程活動教職同仁61名及學生50名共計111名。</p> <p>課程目標與成果：增進全校師生對於性侵害、性騷擾及兒少性剝削防制之法治教育觀念，強化收容學生法學素養、透過法律規範及業界實務觀點，建構學生正確之兩性關係及防制性侵害之概念，期許學生遠離犯罪，切勿以身試法。</p> <p>律師林宗儀講座從法令規章及實務觀點介紹性侵害、性騷擾及兒少性剝削防制條例之內容：</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 防制數位網路性暴力-修正性暴力犯罪防制四法 2. 揮別性別刻板印象 3. 性別平等教育-促進性別地位之實質平等，消除性別歧視，維護人格尊嚴。 4. 性侵害、性騷擾及兒少性剝削之條文內容、罰責及案例宣導 5. 常見兒少性剝削網路犯罪手法及案例宣導 <p>最後，林律師介紹法律扶助基金會成立宗旨及法律協助項目與成立地點，學生可透過相關資料瞭解法律扶助項目，個人或家屬若需要法律扶助可逕洽各分會提出申請，各分會依</p>	學務處

相關規定予以協商及派請律師協助等法律扶助宣導。

本次課程精彩生動，參與師生熱烈回饋與提問，課程於教職同仁、學生與講師互動中圓滿落幕，全校師生均收穫滿滿。

3 月 17 日

向陽啟能協會紅豆餅公益傳愛明陽中學

社團法人屏東縣向陽啟能協會紅豆餅車於 112 年 3 月 17 日(星期五)上午巡迴矯正學校明陽中學，特別舉辦一場別開生面的紅豆餅公益傳愛活動。希望藉由向陽小天使認真學習、努力生活的精神，讓愛的力量得以滋潤未來的生命。更希望藉由這麼有意義的活動，能夠拋磚引玉並集結社會更多的善心人士，協助輔導收容學生改變心性，脫胎換骨、浴火重生。

有鑑於活動是首次到矯正學校辦理，向陽啟能協會理事長林政治、總幹事張靜玲、紅豆餅講師簡子揚及學員一行共 6 人，於 3 月 17 日(星期五)上午 8 時 30 分，即進入校園場地準備食材、用具事宜。校長涂志宏於活動開始前，特致贈感謝狀及由李佳盈老師指導本校學生特為向陽小天使製作專屬雷切圖章，涂校長表示：感謝向陽啟能協會蒞校辦理紅豆餅傳愛活動，所贈的圖章也能夠立即蓋在紙袋上，希望日後可以一直使用下去，讓社會大眾一起發揮愛心，達到善與愛的循環。

全校師生熱烈響應紅豆餅傳愛活動，向陽協會人員現場烘烤熱呼呼的紅豆餅，會場更是餅香四溢，當外酥內軟的紅豆餅出爐後，每個人都迫不及待咬上一口，甜蜜的滋味深深感動在場每一人。當紅豆餅吃完後，本校師生更貼心的在紙袋寫上滿滿感恩祝福的話語作為回饋，也讓本次活動特別有意義、備感溫馨，更讓收容學生深深體悟到施比受更有福氣的道理。

學務處

<p>3 月 23 日</p>	<p>臺灣高雄少年及家事法院吳法官家桐帶同黃偉峻等6名學習司法官蒞校參訪</p> <p>臺灣高雄少年及家事法院訂於112年3月23日(星期四)下午2時30分至4時，由吳法官家桐帶同黃偉峻等6名學習司法官蒞臨本校進行參訪，以完善學習司法官之專業知能並增進對矯正學校之瞭解。</p> <p>首先由校長涂志宏代表全體教職同仁熱烈歡迎吳法官及學習司法官蒞校，並於本校簡報室說明矯正學校辦學該有的堅持，如不斷滾動修正的課程發展，以因應學生個別差異與需求、堅持友善校園建構潛在人際課程以減少學生暴力事件、不斷以溝通、理解取得上級有關學生在生活學習的安排與認同等。並於面臨困境時，提出適性解決方案，如近來物價高漲，目前每月學生伙食費用平均每餐餐費僅約27元，學生又值青春期食量大且需要豐富營養，加上少年矯正學校非一般監所可以作業金、自營作業營收等補助餐食費用，仍須與上級溝通協調解決。</p> <p>另透過簡報，讓學習法官知悉矯正學校之運作、目前組織概況、學校之教學目標、辦學願景、課程安排、技能檢定情形及未來的辦學重點等，讓學習法官對少年矯正學校之辦學方向有更深入之瞭解。</p> <p>簡報結束後，由校長、副校長陪同學習司法官進入戒護區參觀本校相關設施，如因應防疫措施增設之遠距教學系統、接見室及行動接見設備、新建圖書館之設施及管理規範等，透過參觀、解說及提問，讓學習法官更進一步認識少年矯正學校之運作。</p>	<p>學務處</p>
<p>3 月 31 日</p>	<p>明陽中學 112 學年度第 1 學期公民教育「烤肉活動」</p> <p>本校於 112 年 3 月 31 日 (星期五) 上午</p>	<p>學務處</p>

辦理全校學生公民教育「烤肉活動」，藉由烤肉的歡樂氛圍，加強師生互動及增進相互間的情誼。

涂校長志宏於上午 8 時 30 分親臨戶外籃球場主持開場儀式，涂校長致詞時表示：雖然物價不斷上漲，學校仍盡最大努力提供充分的食材讓同學盡情地烤肉。此外，南部長期未下雨，在天乾物燥情形下，特請所有班級注意烤肉地點需避開落葉集中區域，結束時也應確實將火源熄滅。另藉由公開儀式頒發本校 111 學年度第 1 學期「成績進步獎」3 名學生獎品及犯罪矯正協會「五育進步獎」11 名學生獎金各 500 元，以勉勵表現優良的同學。

雖然物價居高不下，在主辦單位學務處與總務處積極配合下，仍以有限的經費向廠商爭取最優惠的價格，提供新鮮、豐富的食材讓學生享用；為了讓學生能有充裕的時間將食材完全烤熟，當日 7 時 45 分即由自願服務學生先行生火準備。開場後，各班級隨即領取食材並由帶班老師引領至烤肉區進行烤肉，讓每位同學能夠盡情的享受碳烤食材的樂趣。

在和樂融融的氛圍下，各班也相繼於中午 12 時前結束烤肉活動，帶著渾身燻香，一臉滿足地回到舍房午休。

大事記照片 112 年 3 份



112 年 3 月 14 日明陽中學與法律扶助基金會橋頭分會共同辦理法治教育暨法律諮詢宣導課程講座



課程介紹與說明性侵害、性騷擾及兒少性剝削防制之法治教育觀念宣導



講座簡介法律扶助基金會橋頭分會業務及受理案件相關規定



進行法治教育暨法律諮詢，學生踴躍發問有關課程及個人面臨法律問題、提問，獲專業回覆解答



112 年 3 月 17 日舉辦紅豆餅公益傳愛活動，校長涂志宏於開場儀式中致贈感謝狀及本校學生特為向陽小天使製作專屬雷切圖章給向陽啟能協會



校長涂志宏與向陽小天使共同使用雷切圖章蓋於紅豆餅紙袋情形



本校學生親自體驗製作紅豆餅情形



校長涂志宏與向陽小天使共同分送紅豆餅給本校學生情形



112年3月23日臺灣高雄少年及家事法院吳法官家桐帶同黃偉竣等6名學習司法官蒞校參訪，涂校長志宏透過簡報讓學習司法官瞭解少年矯正學校之運作。



本校設備組長李銘偉解說創課中心遠距教學系統。



涂校長說明將車床工廠改建為輔導處、圖書館之典故。



戴旭華老師解說圖書館之設置及管理規範。



112年3月31日辦理全校學生公民教育「烤肉活動」，涂校長志宏於上午8時30分親臨戶外籃球場主持開場儀式。

開幕儀式並頒發本校111學年度第1學期「成績進步獎」3名及犯罪矯正協會「五育進步獎」11名學生大合照。



涂校長志宏由許副校長及施秘書陪同至各班級烤肉區域與師生歡樂互動情形(1)

涂校長志宏由許副校長及施秘書陪同至各班級烤肉區域與師生歡樂互動情形(2)

日期	大事記	處隊室
3月14日	<p>召開「矯正教育校務發展」研商會議</p> <p>起源於四所矯正學校的辦學性質相近，透過研商會議討論的方式來解決目前學校遇到的問題與困境。在112年3月14日(星期二)辦理第一次矯正學校校務發展研商會議，本校邀請三校的校長與同仁參與，也特別邀請國教署、矯正署與司法院少家廳等長官出席此次會議。</p> <p>會議依照各職務所遇到的問題，分成校長組、教務組、學務組與輔導組，最後各組發表討論的結果。國教署洪科長：今天會議不是一個同溫層取暖的會議，而是問題解決導向，看見現場的問題。主管機關可以用一些法規與制度來保障我們的孩子，也能讓學校受益。矯正署王科長：希望把矯正教育的教育這兩個字可以長長久久，埋下一個種子，我們不知道哪天會發芽，但用祝福的心態做我們該做的事情。</p> <p>下次會議由敦品中學承辦，讓學校所面臨的困境與問題，能藉此會議得到積極正面的解決方法，並且有系統的傳承下去。</p>	教務處
3月24日	<p>學藝好週到~故宮文物主題參訪</p> <p>配合國立故宮博物院「矯正中學青少年藝術陪伴計畫」，教務處規劃將故宮文物列入111學年度「學藝好週到」競賽主題之一，因此安排選定該主題教師於3月24日進行國立故宮博物院南部院區實地參訪，增能探索。上午透過館方導覽人員介紹「亞洲織品展」、「佛陀形影」、「謎樣景泰藍」、「東亞茶文化展」以及「翰墨空間」書畫賞析；下午與館方進行提案討論意見交流，教師們提供初步課程規劃想法，故宮志工老師連結符合該課程可融入之館</p>	教務處

	<p>藏文物，彼此腦力激盪如何更進一步深化課程與主題之連結，將故宮資源融入至課程中加以實施，為「學藝好週到」增添故宮色彩提供不同面向，未來預計於5月舉辦「學藝好週到」競賽勢必精彩可期！</p>	
--	--	--

大事記照片 112 年 3 份



112年3月14日召開「矯正教育校務發展」研商會議，校長校務簡報，說明校務面臨之問題



分組討論~校長組討論情形



分組討論~教務組與輔導組討論情形



分組討論~學務組討論情形



分組報告



三校校長及與會長官大合照



112年3月24日進行國立故宮博物院南部院區實地參訪，導覽人員介紹故宮南院沿革



導覽人員介紹互動式面板

導覽人員介紹故宮南院設計圖



導覽人員介紹特展「謎樣景泰藍」



提案討論意見交流



教師們分享課程規劃



故宮老師介紹與提案相關之文物



教師們分享課程進行方式

日期	大事記	處隊室
3月27日	本校依衛生福利部規劃及矯正署加強宣導，於112年3月27日(星期一)下午延請國軍高雄總醫院岡山分院蒞校實施收容學生默德納次世代疫苗接種，學生第3劑7人、第4劑15人、第5劑17人，共計39人接種。	醫護室

大事記照片 112 年 3 份



112 年 3 月 27 日學生疫苗接種



醫師實施注射前評估



學生疫苗接種(1)



學生疫苗接種(2)